
SEGUNDO
ESTUDIO DE MUJERES 
PERIODISTAS:
Equidad de Género e Inteligencia
Artificial.

Asociación Nacional de Mujeres Periodistas de Chile y Universidad de 
los Andes – Facultad de Comunicaciones. 2025

“CUMBRE MUJERES LÍDERES VII EDICIÓN”



Introducción
• La Asociación Nacional de Mujeres Periodistas y la Facultad de Comunicación

de la Universidad de los Andes, realiza periódicamente estudios para indagar 
sobre las condiciones laborales de mujeres periodistas en el país, así como otros 
temas relevantes para el ejercicio de la profesión. 

• En los años 2016, 2022 y 2025 se ha aplicado una encuesta online, a mujeres 
periodistas que se desempeñan en distintos ámbitos de las comunicaciones y en
medios masivos.

• En la encuesta realizada este año 2025, además incluimos preguntas relativas a la
Equidad de Género y el uso de la AI en su trabajo.



Satisfacción laboral
¿Qué tan satisfecha estás con tu actual trabajo?

(escala 1 a 7)
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Las periodistas que trabajan en Santiago 
calificaron con nota 5.8 
su nivel de satisfacción, 

mientras que en regiones la calificación 
llegó a 5.0.



Libertad en la toma de decisiones
¿Cuánta libertad tienes para tomar decisiones en tu trabajo?

(escala 1 a 7)

En esta pregunta también se observan 
diferencias entre quienes trabajan en 

Santiago (5.4) y en regiones (4.9).
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Liderazgo
En mi empresa / medio de comunicación existen suficientes 

mujeres ocupando cargos de liderazgo o jefatura...
(escala 1 a 7)

En complemento, frente a la pregunta: En tu 
empresa o medio, ¿existe igualdad entre 
hombres y mujeres? La respuesta para 

quienes trabajan en Santiago promedió 5.12, 
mientras en regiones 4,93.
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Equidad percibida
Las mujeres y hombres son mostrados y 
tratados de igual forma en los diarios... *

(escala 1 a 7)

Las mujeres y hombres son mostrados
y tratados de igual forma en la

televisió ́n...(escala 1 a 7)
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Uso de la IA
¿Has usado Chat GPT en tu trabajo?

54%

46%

Si No

En la última semana, ¿has usado alguna 
herramienta de IA para generar textos, imágenes 

y/o videos?

42%

58%

Si No

No se observa aún el 
uso de la IA como una 

herramienta de 
habitual.



Uso de la IA
¿Cuál es a tu juicio el mayor beneficio de la IA en el ámbito periodístico en general?



Uso de la IA
¿Cuál es a tu juicio el mayor peligro de la IA para los periodistas en general?



GRACIAS

•www.anmpe.cl - contacto@anmpe.cl
•Síguenos: 

@Asociación Nacional de Mujeres Periodistas (ANMPE)
@asociacionmujeresperiodistas

http://www.anmpe.cl/
mailto:contacto@anmpe.cl

